

国务院部署2万亿元惠企利民资金直达市县

要求省级政府要当好“过路财神”，同时不做“甩手掌柜”

国务院总理李克强6月9日主持召开国务院常务会议，确定新增财政资金直接惠企利民的特殊转移支付机制；部署支持适销对路出口商品开拓国内市场，帮扶外贸企业渡难关。

会议指出，按照党中央、国务院部署，做好“六稳”工作、落实“六保”任务，是今年政府的重要工作，刻不容缓。保就业保民生保市场主体要靠市县落实。今年国家确定新增减税降费2.5万亿元，其中减免社保费将为市场主体减负1.6万多亿元，大部分在下半年实现，很多地方也在自主减税降费，这将有力支持企业特别是中小微企业纾困、解困难群众之急，但也给

市县财力带来很大缺口。将新增财政赤字和抗疫特别国债共2万亿元资金直达市县，就是要支持地方落实帮扶受疫情冲击最大的中小微企业、个体工商户和困难群众，加强公共卫生等基础设施建设和用于抗疫相关支出等。会议确定，建立特殊转移支付机制，将新增财政资金通过增加中央对地方转移支付、安排政府性基金转移支付等方式，第一时间全部下达市县。中央财政会同相关部门强化管理。省级政府要当好“过路财神”，同时不做“甩手掌柜”，在加强资金监管同时，将自身财力更多下沉基层，弥补基层财力缺口，以确保中央确定

的保就业保民生保市场主体举措真正落到实处。市县要建立使用台账，确保资金流向明确、账目可查。财政部要同步建立全覆盖、全链条监控系统，各级国库要督促做到点对点直接拨付资金、确保账实相符，审计部门要开展专项审计。对截留挪用、虚报冒领的要依法依规严肃问责，坚决处理。

会议指出，近年来脱贫攻坚力度持续加大，取得决定性成就。今年有信心有能力坚决打赢脱贫攻坚战。要把中央财政对脱贫攻坚的支持落实到位，各地在资金安排上也要向这方面倾斜。贫困劳动力稳岗、消费扶贫、产业扶贫

等各项工作力度都要进一步加大，特别是要有效克服疫情冲击带来的影响，确保今年在现行标准下农村贫困人口全部脱贫、实现“两不愁三保障”，贫困县全部摘帽。

会议确定，为帮扶涉及近2亿人就业的外贸企业纾困发展，在鼓励企业拓展国际市场同时，支持适销对路的出口产品开拓国内市场。简化内销认证和办税程序。支持电商平台、大型商业企业等开展外贸产品内销活动。鼓励金融机构加大信贷支持和应收账款、存货、订单等质押融资。依托大型电商平台加强对中小微企业外贸企业直货业务。

据新华社

江苏全面开展野生动物保护执法检查

已关闭野味农家乐197家，侦办相关犯罪案件392起

6月9日下午，江苏省人大常委会涉野生动物“一决定一法”及省《条例》执法检查工作会议召开。省市场监管局、省林业局、省农业农村厅等多部门汇报实施情况。现代快报记者了解到，江苏已建立全面禁止非法野生动物交易联席会议制度。截至目前，已关闭野味农家乐197家。今年以来，公安机关侦办破坏野生动物资源犯罪案件392起，查获各类野生动物9600余只。下一步江苏将在全省13个设区市开展执法检查“全覆盖”，摸清江苏野生动物的情况，为修改省《条例》作好准备。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐琴



视觉中国 供图

保护·数据

加强濒危物种保护，4年救护野生动物4万多只次

2月，全国人大常委会出台《关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》(简称《决定》)，并部署对《决定》和《中华人民共和国野生动物保护法》的实施情况开展执法检查。江苏结合实际，一并开展《江苏省野生动物保护条例》(简称《条例》)执法检查。

省林业局副局长卢兆庆介绍，《决定》发布后，江苏加强了野外监测巡护，清除鸟网、猎套等非法猎捕工具，保障野外种群安全。截至目前，巡护距离达34万余公里，监测到野生动物数量约248万只次。

关闭野味农家乐197家，公安侦办392起案件

保护的同时，要加大打击违法犯罪活动的力度。今年3月，江苏省市场监管局与省林业局共同牵头、13个厅局参与，建立了全面禁止非法野生动物交易联席会议制度。开展联合打击野生动物违规交易专项执法行动。

据统计，截止到2019年底，全省累计放生水生野生动物人工繁育及经营利用许可证270本，涉及物种80种。野生动物交易经营主体网下791家，网上148家。

同时，加强对濒危物种保护。省林业局对麋鹿、丹顶鹤、勺嘴鹬等濒危物种进行野外种群保护。目前江苏麋鹿种群达5681头，盐城湿地冬春有416种、300万只鸟在保护区滩涂越冬，其中有600只丹顶鹤。东台、如东条子泥越冬勺嘴鹬达350只，占世界种群的60%。

省农业农村厅也定期组织长江江豚等濒危物种科学考察，设立水产种质资源保护区、水生野生动物救护中心。此外，全省各设区市均成立野生动物救护中心，初步建立起“有求必救、有救必速、救而有效”机制。2015年到2019年全省共救护野生动物4万多只次。

通过监管，江苏对野生动物交易广告和网上信息进行全面监测，对农家乐经营比较集中的宜兴、金坛、溧阳、句容等重点地区进行全面排查。截至6月5日，市场监管部门及时制止违法广告107条次，屏蔽和删除网络交易信息424条，关闭野味农家乐197家。

此外，今年以来，公安机关也侦办破坏野生动物资源犯罪案件392起，抓获犯罪嫌疑人870人，查获各类野生动物9600余只。

建议·行动

建议扩大保护范围，妥善处置养殖户补偿问题

监管职责划分不明确、野生动物的分类管理不清晰、补偿资金标准不清……会议现场，多部门也提出了目前工作中遇到的难题，建议进一步完善相关法律法规。

省农业农村厅二级巡视员潘长胜指出，要扎实做好水生野生动物的分类管理，扩大野生动物保护范围。“目前的《野生动物保护法》保护的野生动物，仅限于珍贵、濒危的水生、陆生野生动物和有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物。由于每一种野生动物都是自然生态的组成部分，大量的、普通的、不起眼的野生动物，都有其生态功能和生态定位。因此，适当扩大保护范围，进一步细化野生动物分级管理制度，将普通的野生动物也纳入保护、管理范围。”他还建议打击虐待野生动物的行为，对虐待野生动物行为的惩罚、虐待野生动物的救助急需纳入立法保护范围。

省市场监管局副局长王俊胜表示，国家相关部门先后公布了《关于进一步规范蛙类保护管理的通知》和《国家畜禽遗传资源目录》，建议尽快出台我省的相关配套政策，特别是对没有列入资源目录的野生动物，尽快制定配套管理政策，为基层监管执法提供政策依据。

此外，卢兆庆表示，当前对野生动物养殖户的补偿帮扶和对在养野生动物的妥善处置成了难点和焦点。“全省以食用为目的的野生动物人工繁育场79家，在养动物92629只(头)，价值约3000万，固定资产约6800万。”他表示，省林业局正在制订《全省人工繁育陆生野生动物处置工作方案》，对在养动物分类妥善处置，明确合理补偿措施。建议财政安排补偿资金，明确补偿资金来源和各级财政承担比例。

6月中下旬江苏将全面深入开展检查

现代快报记者了解到，6月中下旬江苏还将全面深入开展检查，采取赴设区市与委托设区市人大常委会检查相结合的方式，对13个设区市实现执法检查“全覆盖”。

省人大常委会副主任邢春宁表示，这次检查的重点是：推动“一决定一法”和省《条例》宣传普及与贯彻实施情况；全面禁止和惩治食用陆生野生动物情况；严格禁止非法猎捕、交易、运输野生动物情况；野生动物及其

栖息地保护情况；管理制度落实情况；配套法规、规章和相关名录、目录制定情况；执法监管及法律责任落实情况；贯彻落实《决定》精神，修改完善相关法律法规的意见建议等六个方面。

而根据此次执法检查的情况，将对修改省《条例》提出建议，为省第十三届人大常委会第十七次会议审议修改省《条例》作好准备。

南京银行与江苏交控、江苏烟草签订全面战略合作协议

5月底，南京银行与两家重量级的企业——江苏交通控股有限公司、中国烟草江苏分公司，签订全面战略合作协议，标志着该行引入这两家新的战略投资者后，正在打开新的合作空间，将进一步深入开展诸多领域的战略合作。

江苏交通控股是省内优秀的国有企业，负责全省高速公路、铁路、机场、港口、码头等重点交通基础设施的投融资，全省高速公路的运营和管理等。

中国烟草是国内极具实力的中央企业，其江苏省公司负责全省卷烟市场管理、卷烟经营等工作，年度利润总额、经济实力和总体运行管理水平排行业前列。

2020年4月份，南京银行通过非公开发行股票募集资金116亿元，有力补充核心资本和一级资本，显著增强服务实体经济的能力，为

未来几年发展奠定十分雄厚的资本基础。江苏交通控股和中国烟草江苏分公司正是此次定增引入的两家新的战略投资者，股权结构更加合理，主要股东的实力和层次明显提升，南京银行与两家的合作关系也迎来一个历史性的跨越，将为该行发展注入新活力。对此，江苏交通控股表示，这是公司成立20年来的最大一笔直接投资，为未来双方战略合作奠定了非常好的基础，公司坚定看好南京银行。

根据此次签订的战略合作协议，南京银行和江苏交通控股在当前已经开展的包括信贷、投行、零售、同业等业务合作基础上，将继续加大合作力度，深化一体化合作，实现双方的共同发展；和中国烟草江苏分公司则将拓展和深化在产业金融、普惠金融等领域的全方位战略合作，针对公司下游零售商，南京银行还将为其提供一系列便利金融服务。

通讯员 王一